



Univerzita  
Pardubice  
Fakulta  
zdravotnických studií

## Posudek vedoucího závěrečné práce (bakalářská, diplomová práce)

**Název práce:** Znalosti všeobecných a dětských sester v oblasti ošetrovatelské péče o stomie u novorozenců a kojenců

**Autor práce:** Šárka Zaplatílková

**Studijní program:** B5341 Ošetrovatelství

**Studijní obor:** R009 Všeobecná sestra

**Akademický rok:** 2016/2017

**Vedoucí práce:** Mgr. Hana Štěpánová

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	1	1-	2	2-	3	N
<b>Teoretický úvod</b>						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>			x			
<i>Členění kapitol, návaznost</i>		x				
<i>Práce s odbornou literaturou</i>			x			
<i>Rozsah</i>				x		
<b>Metodika</b>						
<i>Cíle práce</i>			x			
<i>Výzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>			x			
<i>Vhodnost a správnost použitých metod</i>			x			
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>		x				
<b>Prezentace výsledků</b>						
<i>Správnost, přesnost</i>			x			
<i>Přehlednost, jasnost</i>				x		
<b>Diskuze</b>						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>			x			
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky</i>			x			
<i>Rozsah</i>			x			
<b>Závěr</b>						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>		x				
<i>Dosažení stanovených cílů</i>		x				
<i>Význam pro praxi, osobní přínos</i>				x		
<b>Formální stránka práce a spolupráce</b>						
<i>Dodržení směrnice, šablony</i>		x				
<i>Stylistika</i>		x				



Gramatika		x				
Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh			x			
Spolupráce		x				

**Případný stručný komentář (např. účast na konferencích, publikace):**

Studentka Šárka Zaplatílková předkládá k obhajobě přepracovanou bakalářskou práci na téma Znalosti všeobecných a dětských sester v oblasti ošetrovatelské péče o stomie u novorozenců a kojenců. Práce je teoreticko – výzkumná.

V teoretické části studentka popisuje problematiku stomií, jednotlivé kapitoly na sebe navazují a jsou logicky členěny. Studentka uvádí obecná fakta týkající se stomií, ale i specifika, která jsou typická pro novorozenecký a kojenecký věk. Zvláštní pozornost je zde věnována ošetřování stomií a je zde podrobně popsána výměna stomického systému u dítěte. Teoretická část je na bakalářskou práci poměrně obsáhlá, některé kapitoly by se daly zkrátit.

Výzkumnou část studentka realizovala kvantitativní metodou ve formě dotazníku, který sama připravila. Dotazník měl odpovědět na předem stanovené výzkumné otázky a měl vlastně formu znalostního testu. V poměrně krátké době studentka rozdala celkem 40 dotazníků dětským a všeobecným sestram na dětská oddělení v nemocnici fakultního typu.

Co se týče samotného zpracování, mám určité výhrady. Pro lepší přehlednost bych volila procentuální vyjádření v grafech, namísto absolutního počtu odpovědí. Kapitola „Analýza výzkumných otázek“ vlastně žádnou analýzu nenabízí, pouze popisuje holá fakta získaná z dotazníků. Z tabulek lze vyčíst, kdo a jak odpověděl, ale přímé odpovědi na výzkumné otázky nepřináší.

Výsledkem se studentka zabývá až v diskuzi, kde též porovnává zjištěná fakta i s jinými pracemi. Dostává zde odpovědi na výzkumné otázky pomocí kombinace dotazníkových odpovědí.

Za nedostatek práce považuji poměrně malý vzorek respondentů, a tím pádem nemožnost zobecnění vzorku na celou populaci. V celé práci jsou také drobné nedostatky ve formální a stylistické stránce.

Dotazník považuji za poměrně dobře propracovaný, dal by se využít i při rozsáhlejší zjišťování informací o znalostech sester v oblasti dětských stomií.

I přes to, že měla studentka práci přepracovat v poměrně krátké době, pracovala svědomitě, řádně konzultovala a snažila se respektovat manuál FZS a Směrnici k závěrečným pracem.

Celkově práci **doporučuji k obhajobě.**

<b>Výsledná klasifikace</b> (výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)	<b>Velmi dobře</b> <i>Štepanová</i>
---	--

Dne: 1. 12. 2016

Podpis .....